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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Naša Senica
4. 10. 2024

V sobotu 7. septembra 2024 
sa uskutočnilo záverečné po-
dujatie Senického kultúrneho 
leta - SENOBRANIE, ktoré sa 
tento rok po prvýkrát konalo 
v areáli futbalového štadió-
na. Návštevníci Senobrania 
si počas slnečnej augustovej 
soboty užili bohatý kultúrny 
aj sprievodný program, ktorý 
pritiahol rodiny s deťmi, priaz- 
nivcov folklóru, ale aj fanú-
šikov populárnej a rockovej 
hudby. 

Nové miesto konania poskytlo 
väčší priestor pre všetky sprie-

vodné aktivity, tradičné trhy, kul-
túrne vystúpenia i remeslá. Na 
Senobraní sa dopoludnia pred-
stavili folkloristi zo Skalice a zo 
Žiliny. Ako prvá pódium „pokrsti-
la“ Ľudová hudba Pláňava, ktorú 
vystriedali členovia Folklórneho 
súboru Rozsutec. Jeho krojova-
né dievčence sa v duchu dožin-
kových tradícií prihovorili primá-
torovi mesta, ktorý vystupoval v 
úlohe hospodára, a následne mu 
odovzdali dožinkový veniec – 
tradičný symbol poďakovania za 
dobrú úrodu a vyjadrenia úcty k 
práci ľudí, ktorí sa celý rok starali 
o polia a plodiny. 

O sprievodný program sa posta-
rali členovia historického zosku-
penia Hector, s ktorými mohli 
návštevníci zažiť rozmanité stre-
doveké dobrodružstvá. Ďalšiu 
širokú ponuku animačných akti-
vít, súťaží a kvízov mali v rámci 
FARMzóny predovšetkým pre 
detských návštevníkov nachys-
tané dobrovoľnícka organizá-
cia Senica 2.0 a Europe Direct 
Senica. Pre šikovné i zvedavé 
mamičky bol popoludní súčas-
ťou programu workshop „Veselé 
makramé“, kde si mohli pozrieť i 
vyskúšať túto zaujímavú techni-
ku uzlovania, ktorá používa na 

tvorbu rôznych dekoratívnych 
a praktických predmetov z nite, 
špagátu alebo povrázkov. 

Popoludňajší program Senobra-
nia patril populárnej a rockovej 
hudbe. Samo Tomeček a kapela 
Milujem Slovensko Band začali 
svoje vystúpenie interpretáciou 
legendárnej muzikálovej piesne 
„Lipová lyžka“ z predstavenia Na 
skle maľované a pokračovali zná-
mymi slovenskými cover hitmi 
rôznych interpretov. Ďalší účin-
kujúci Ludo Kuruc Band Nonet 
do veselej jarmočnej atmosféry 
prispel obľúbenými piesňami 

Senické Senobranie v novom prostredí 
úspešne uzavrelo kultúrne leto  >>  str. 1, 2, 4
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Karola Duchoňa. Vyvrcholením 
dňa bola večerná hudobná šou 
rockovej kapely Gladiátor, ktorá 
ešte viac rozprúdila energiu a 
potešila fanúšikov svojimi zná-
mymi skladbami. Senické Seno-
branie 2024 tak uzavrelo kultúr-
ne leto vo veľkom štýle a teší sa 
na ďalší ročník.

V nasledujúcom týždni po Se-
nobraní mesto Senica uverejnilo 
online anketu, s cieľom zistiť 
spätnú väzbu návštevníkov. Viac 
ako 70 percent hlasujúcich (cel-
kom hlasovalo 614 ľudí) vyjadri-
lo spokojnosť s novým miestom 
konania podujatia v areáli fut-
balového štadiónu. Viac ako 64 
percent hlasujúcich zároveň vy-
jadrilo spokojnosť so skladbou 
a výberom programu. Anketa 
sa pýtala aj na návrhy alebo od-
porúčania pre ďalšie ročníky. Pri 
voľbe umelcov by odpovedajúci 
radi videli na pódiu interpretov 
ako Horkýže Slíže, Kabát, Kali, 
Kryštof, Argema, David Koller 
alebo Polemic... V tejto časti an-
kety sa opakovali odpovede, 
ktoré preferovali i dlhší večerný 
program, ktorý by mohol zakon-
čiť DJ.

Tatiana Moravcová
Foto: Stanislav Prokeš

Organizátori, spoluorganizátori Senického Senobrania 2024: Mesto Senica, Mestské kultúrne stre-
disko Senica, Rekreačné služby Senica, Europe Direct Senica, Senica 2.0.
Podujatie bolo realizované s finančnou podporou Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej 
republiky a OOCR Záhorie.

Vážení seniori,
október je tradične venovaný úcte k starším a tento moment by som chcel využiť na to, aby som 
vám poďakoval. Nielen za to, čo ste vykonali pre svoje rodiny, ale aj za to, čo ste urobili pre našu 
spoločnosť, pre naše mesto. Vaše skúsenosti, životná múdrosť a hodnoty, ktoré ste nám odovzdali, 
sú základom, na ktorom stojí súčasná generácia. Dnes žijeme v dobe, ktorá sa rýchlo mení, no prá-
ve vďaka vám máme pevné základy. 

Mesiac úcty k starším nie je len príležitosťou prejaviť vďaku, ale aj pripomenúť si, aké dôležité je, 
aby sme sa o seba navzájom starali.
 
Vážené seniorky a seniori, prajem vám hlavne pevné zdravie, radosť zo života a mnoho príjemných 
chvíľ s vašimi blízkymi.
 
S úctou,
Ing. Mgr. Martin Džačovský
primátor Senice
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Mnohonásobní darcovia krvi zo Senice, Myjavy a Skalice 
si prevzali najvyššie ocenenia

Slávnostné podujatie zorganizoval 
Územný spolok SČK v Senici v pries-
toroch budovy DAV-u v mestskom 
parku. Riaditeľka Územného spolku 
SČK v Senici Miriam Madunická počas 
svojho príhovoru ocenila odvahu a 
solidaritu darcov: „Vaša krv doslova 
zachraňuje životy a prináša nádej 
tým, ktorí ju najviac potrebujú. Nie je 
samozrejmosťou, aby sa niekto roz-
hodol opakovane darovať časť seba 
pre niekoho, koho ani nepozná. Ale 
vy ste sa rozhodli a dnes vám za to 
vyjadrujeme našu najhlbšiu vďaku.“ 

Počas podujatia taktiež privítala vý-
znamných hostí, medzi nimi vicežu-
panku Trnavského samosprávneho 
kraja Veroniku Buc, primátora mesta 
Senica Martina Ďžačovského, vedúcu  
 

Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a 
športu MsÚ Senica Renátu Hebnárovú 
a člena Územnej rady SČK v Senici Ju-
raja Smolára.

Mnohonásobní darcovia, ktorí dostali 
plakety a medaile, sú príkladom ľud-
skej nesebeckosti a dobrosrdečnosti, 
zdôraznila M. Madunická: „Každý 
odber krvi je skutkom lásky a odva-
hy, ktorý pomáha pacientom prežiť 
a vrátiť sa späť do života.“ Primátor 
mesta Senica Martin Ďžačovský po-
ďakoval darcom krvi za ich obetavosť: 

„Mnohí z vás cítite vnútornú potre-
bu konať dobré skutky a pomáhať 
druhým bez očakávania niečoho na 
oplátku. Nech už vás viedlo k rozhod-
nutiu pravidelne darovať krv čokoľ-
vek, jedno je isté – vaše rozhodnutie 
si zaslúži náš obdiv a vďaku.“

Slávnostné popoludnie bolo obohate-
né aj kultúrnym programom, v ktorom 
vystúpili speváčky a hudobníčky Vier-
ka Šusteková a Laura Tománková.

Ocenení držitelia medaile MUDr. 
Jána Kňazovického:
(ženy 80/muži 100 odberov krvi)
Ľuboš BURÍK, Peter GEMBEŠ, Ivan GER-
GEL, Bc. Ladislav GUTSCHNITZ, Ľuboš 
KOLLÁR, Marián LISINOVIČ, Miroslav 
VIZVÁRY

Ocenení držitelia diamantovej pla-
kety prof. MUDr. Jana Janského:
(ženy 60/muži 80 odberov krvi)
Jozef BARTOŠ, Ing. Jozef CIBULA,  
Dušan ČELÚSTKA, Radoslav HYŽA, 
Valerian JANÁK, Dagmar JANKO-
VÍČOVÁ, Ivan KADLEČÍK, Anton  
KADLÍČEK, Roman KUCHÁREK,  
Jozef KUBINA, Stanislav LA-
BUDA, Mgr. Miroslav MADUNICKÝ,  
Ivan MADER, Anton MELIŠ,  
Vladimír REHÁK, Roman ŠČEPKA, 
Roman WOJČÍK

Ocenení držitelia zlatej plakety 
prof. MUDr. Jana Janského:
(ženy 30/muži 40 odberov krvi)
Vojtech BARTAL, Marián BAŠNÁR, To-
máš BRÚSIL, Miroslav BRŇO, Mgr. Do-
minik BULKA, Zdenka ČEREŠNÍKOVÁ, 
Jozef DINGA, Simona DOJČANSKÁ, 
Mgr. Filip DOUBRAVA, Ing. Roman 
ĎURIGA, Ing. Ján GBELEC, Haringa 
Ivan HARINGA, Zuzana HRADSKÁ, 
Jaroslav HULKA, Ľubomír CHVÁL, Voj-
tech JAKUBEC, Michal JURKOVIČ, Mi-
lan KADLEČÍK, Marek KALAMEN, Mgr. 
Monika KOLENČÍKOVÁ, Mgr. Eduard 
KOPČA, Ing. Jozef KOTÁSEK, Michaela 
KOTRČOVÁ, Ing. Erik KOVÁČ, Ľubomír 
KOVÁČ, Ján KRČ, Radoslav KRČEK, 
Ľubomíra KRIŽANOVÁ, Bc. Ľuboš LÍM 
,Roman MALÁRIK, Ing. Richard MAR-
KOVIČ, Blanka MASAROVIČOVÁ, Tibor 
MATULA, Anton MELIŠ, Boris MIŠIČÁK, 

Ľubica MIZERÁKOVÁ, Lukáš MORÁ-
VEK, Ing. Jaromír ORGONÍK, Miroslava 
PAPÁNKOVÁ, Róbert PARIČKA, Marián 
PAVELKA, Mário PECHA, Peter PERI-
ČKA, Andrej PERIČKA, Ing. Vladimír 
PETRÁŠ, Alena PETRUŠOVÁ, Viera PO-
RUBSKÁ, Štefan PRAŽIENKA, Ľubomír 
PRÍVRACKÝ, Patrik RAJČÁK, Renáta 
RATICOVÁ, Pavol RYBNIKÁR, Martin 
SKALA, Monika STANČÍKOVÁ, Ivan 
SZENYAN, Iveta ŠKARÍTKOVÁ, Lenka 
ŠKOLNIKOVIČOVÁ, Miroslav ŠTVRTEC-
KÝ, Ján TALAJKA, Mgr. Lenka TOKOŠO-
VÁ, Sylvia VAJDA, Ing. Rastislav VAJ-
DÁK, Mgr. Zuzana VALACHOVIČOVÁ, 
Štefan VALLO, Peter VICEN, Ing. Katarí-
na VRÁBLOVÁ, Roman VRTAL, Miroslav 
ZABADAL, Stanislav ŽÁK

Tatiana Moravcová
Foto: Stanislav Prokeš

V Senici ocenili mnohonásobných bezpríspevkových darcov krvi z troch okresov (Senica, Skalica a 
Myjava), ktorí si prevzali najvyššie ocenenia udeľované Slovenským červeným krížom (SČK) – zlaté 
a diamantové plakety prof. MUDr. Jána Jánskeho a vôbec najvyššie ocenenie - medailu MUDr. Jána 
Kňazovického.

Ocenení držitelia medaile MUDr. Jána Kňazovického, 
vľavo Juraj Smolár z Územného spolku SČK v Senici.

Riaditeľka Územného spolku SČK v Senici 
Miriam Madunická.
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Foto: S. Prokeš, T. Moravcová

Fotomomentky zo Senického SENOBRANIA 
(7. september 2024)
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Povodne v Senici: Náročná situácia počas septembrového 
víkendu sa našťastie zaobišla bez veľkých škôd 

Počas víkendu boli zapojené 
priamo v teréne viaceré zložky 
samosprávy, predovšetkým čle-
novia Dobrovoľného hasičské-
ho zboru mesta (DHZM) Senica, 
Mestskej polície Senica i pracov-
níkov mesta. V pohotovosti boli i 
pracovníci ostatných mestských 
organizácií. Vybreženie kory-
ta Teplice hrozilo počas nedele  
v časti Kolónia, kedy kulminuj-
úca a dravá hladina potoka so 
sebou strhávala konáre i korene 
stromov, ktoré sa zachytávali 
na konštrukcii premostení. Pod 
extrémne zdvihnutú hladinu 
Teplice sa podpísali od piatku 
trvajúce intenzívne dažde, ako aj 
odpúšťanie Kunovskej priehrady, 
s ktorým vodohospodári začali  
v nedeľu ráno.

Situáciu na Teplici pomohla 
zvládnuť ťažká technika, ktorú 
poskytla Správa povodia Mora-
vy (Slovenský vodohospodársky 
podnik) a na základe komuniká-
cie s Hasičským a záchranným 
zborom aj armáda, ktorá opero-
vala v neďalekom Sobotišti a v 
Senici pomohla pri stavaní pies-
kových zábran v okolí vyliateho 
koryta Teplice v parku. 

„Máme za sebou dramatic-
ký víkend, ale predovšetkým 
v spolupráci s dobrovoľnými 
hasičmi, políciou, Správou a 
údržbou ciest TTSK a v súčin-
nosti so štátnymi zložkami i vo-
dohospodármi sa nám podarilo 
zvládnuť situáciu, ktorá bola 
pre nás všetkých veľmi nároč-
ná. Chcem poďakovať všetkým, 
ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
aktívne zapojili a ešte stále 
zapájajú a pomáhajú – už spo-
menutým dobrovoľným i pro-
fesionálnym hasičom, armáde, 
našim verejno-prospešným 
pracovníkom, mestskej polícii 
i všetkým organizáciám, ktorí 
boli cez víkend v pohotovosti. 
Vaša práca bola veľmi potrebná 
a pomohla ochrániť naše zdra-
vie i majetok pred ešte väčšími 
škodami,“ uviedol primátor Se-
nice Martin Džačovský, ktorý bol 
počas víkendu v teréne a koordi-
noval zásahy.

Dobrovoľní hasiči počas tretie-
ho septembrového víkendu za-
sahovali na viacerých miestach  
v meste i jeho mestských časti-
ach. Zväčša išlo o napĺňanie vriec 
pieskom a ich ukladanie na ex-

ponované miesta, odsávanie za-
topených pivničných priestorov 
i retenčných nádrží, orezy alebo 
odstraňovanie stromov, zaváža-
nie piesku.

Hliadky mestskej polície zasa po-
čas víkendu monitorovali stav a 
hladinu Teplice, pričom kontroly 
prebiehali najviac v rizikových ob-
lastiach a to pri kúpalisku, v parku 
oproti Záhorskej galérii a v miest-
nej časti Kolónia. „Taktiež sme 
neustále monitorovali prepad na 
hrádzi na Kunovskej priehrade a 
stav v mestskej časti Kunov. Po-
čas víkendu sme prijali na linku 
159 viacero hlásení ohľadom zlej 
zjazdnosti a zaplavených ciest, 
čo sa riešilo operatívne nahlá-

sením na Správu a údržbu ciest 
TTSK, ktorí si situáciu sami pre-
verili a riešili priamo na mieste,“ 
konkretizoval náčelník Mestskej 
polície Senica Jaroslav Pecha.

Už počas kritického víkendu a tiež 
bezprostredne po ňom mesto od-
porúčalo obyvateľom, aby radšej 
nevstupovali do mestského parku, 
na cintoríny a tiež na cyklotrasu, 
pretože pôda bola po intenzív-
nych dažďoch a záplavách silno 
podmáčaná a vegetácia oslabe-
ná, čo zvyšovalo riziko padania 
konárov alebo aj celých stromov. 
I v tomto prípade situáciu sano-
vali dobrovoľní hasiči mesta, kto-
rým velí David Jakub.

T. Moravcová, foto: S. Prokeš

Od piatku 13. septembra i počas nasledujúcich oboch víkendových dní (14. a 15. 9. 2924) aj mesto Seni-
ca výrazne potrápili intenzívne dažde, ktoré viedli k zaplaveniu viacerých oblastí najskôr vodou stekajú-
cou z polí a prerážajúcej kanalizácie a neskôr aj kvôli vybreženiu koryta potoka Teplica v mestskom parku.  
V dôsledku toho radnica na území mesta vyhlásila v nedeľu popoludní tretí stupeň povodňovej aktivity. 
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Sto eur na školské potreby pre prvákov
Mesto Senica aj tento rok po-
skytuje jednorazový finančný 
príspevok pri nástupe dieťaťa 
do prvej triedy základnej ško-
ly. Vyplnenú žiadosť a kópie 
účtovných dokladov treba do-
ručiť do podateľne Mestského 
úradu Senica alebo na Odde-
lenie sociálnych vecí, kultúry 
a športu MsÚ v období od 25. 
septembra do 31. októbra. Fi-
nančný príspevok - rovných sto 
eur môžete využiť na nákup zo-
šitov, písacích potrieb, učebníc, 
školskej tašky či ďalších škol-
ských potrieb.

Mesto Senica vyplatí príspevok 
do tridsiatich kalendárnych dní 
odo dňa doručenia oznámenia 
o priznaní príspevku buď bez-
hotovostným prevodom na účet 
oprávnenej osoby uvedenej v 
písomnej žiadosti alebo v ho-
tovosti v pokladni mestského 
úradu. Pre rýchlejšie vybavenie 
žiadosti odporúčame vypisovať 
číslo účtu, na ktoré bude finanč-
ný príspevok zaslaný. 

Link na žiadosť nájdete na 
webovom sídle mesta: 
www. senica.sk                     -msu-

Mestské kultúrne stredisko Seni-
ca (MsKS), ktoré je príspevkovou 
organizáciou mesta, začalo po-
čas leta v kine Mladosť v dome 
kultúry so sériu modernizácií. 
Vďaka financiám mesta a Audio-
vizuálneho fondu získalo novú 
laserovú premietačku a tiež pre-

Kino s novou laserovou premietačkou, novým plátnom 
i kompletnou rekonštrukciou osvetlenia hľadiska a pódia

ciálnych vecí MsÚ Senica Senica 
Renátou Hebnárovou pozrieť, ako 
modernizačné práce v kine napre-
dujú. Priestormi kina ich previedla 
riaditeľka MsKS Margaréta Ivano-
vá. Komfortnejšia a modernejšia 

kinosála domu kultúry po letnej 
rekonštrukcii uvítala po prvýkrát 
filmových divákov 19. septembra s 
premiérou českého dramatického 
filmu Záhradníkov rok v hlavnej 
úlohe s Oldřichom Kaiserom.       -r-

mietacie plátno, z úspor na teple 
zasa financuje plošnú rekonštruk-
ciu osvetlenia hľadiska a pódia. 
Počas kontrolného dňa si bol pri-
mátor mesta spolu s predsedom 
Kultúrnej komisie pri MsZ Senica 
Petrom Pastuchom a vedúcou 
Oddelenia kultúry, športu a so-

... nech sa láska roztopí na spomienku 
a bolesť na pieseň ...

Mesto Senica a Zbor pre občianske záležitosti
pri Mestskom úrade v Senici si Vás dovoľujú pozvať na
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Z rokovania mestského zastupiteľstva, 19. 9. 2024
Po letných prázdninách sa senickí 
poslanci stretli 19. septembra na  
v poradí 12. zasadnutí mestského 
zastupiteľstva, ktoré zvolal primá-
tor Martin Džačovský do veľkej za-
sadačky mestského úradu.

Program MsZ obsahoval viac ako 
dvadsať bodov, ktoré sa venovali na-
príklad informáciám o povodňovej 
situácii (článok na str. 5) alebo o plnení  
a čerpaní rozpočtu mesta a jeho 
príspevkových organizácií ku koncu 
prvého polroku 2024. Z tohto doku-
mentu vyplýva, že na konci druhého 
kvartálu predstavovali príjmy mesta 
17 891 469 eur, výdavky 15 197 807 
eur, čím mestu vznikol prebytok hos-
podárenia vo výške takmer 2 milióny 
694 tisíc eur. Poslanci sa venovali aj 
správe o mestskej hromadnej dopra-
ve (MHD) na území mesta, výročným 
správam Sociálneho podniku mesta 
Senica a Zariadenia sociálnych služieb 
Senica za uplynulý rok, ale aj infor-
matívnej správe o stave sociálnej sta-
rostlivosti, informácii o organizačnej 
zmene v štruktúre mestského úradu, 
ale aj schvaľovaniu aktualizovaných 
rokovacích poriadkov mestskej rady, 
komisií pracujúcich pri MsZ a Štatútu 
mesta Senica. Do programu zastupi-
teľstva boli zahrnuté aj správy hlav-
ného kontrolóra, ako napríklad aj tá o 
výsledkoch kontroly použitia finanč-
ných prostriedkov poskytnutých z 
rozpočtu mesta na činnosť mestskej 
spoločnosti Rekreačné služby mesta 
Senica, spol. s r.o. v roku 2023.

S novým členom zboru
19- členný poslanecký zbor mesta 
Senica rokoval na septembrovom 
zasadnutí v obmenenom zložení. Na 
uvoľnený poslanecký mandát vo vo-
lebnom obvode č. 3 po Vladimírovi 
Včelkovi nastúpil druhý náhradník 
Martin Lidaj, ktorý sa ujal funkcie po 
zložení zákonom predpísaného sľubu.

poskytovaná sociálna služba 19-tim 
novým klientom, pričom jeho celková 
kapacita je 31 miest. Správu ZSS Seni-
ca, ako aj všetky predchádzajúce, vzali 
poslanci na vedomie.

Informatívna správa o sociálnej sta-
rostlivosti na území mesta Senica
Dokument z dielne Oddelenia so- 
ciálnych vecí, kultúry a športu MsÚ 
Senica, ktorý poslanci vzali na vedo-
mie, zachytáva širokú škálu oblastí 
sociálnej pomoci vrátane pomoci v 
hmotnej núdzi, náhradného výživné-
ho, podpory vzdelávania a stravovania 
detí, kompenzácií pre osoby so zdra-
votným postihnutím a poskytovania 
sociálnych služieb. 

Projekt na podporu výučby nemči-
ny v MŠ a ZŠ
Poslanci schválili aj návrh Zmluvy 
o spolupráci a združení finančných 
prostriedkov s obcami zapoje-
nými do projektu „Education for 
Tomorrow SK-AT“. Projekt kladie 
dôraz na podporu jazykového 
vzdelávania na materských a zá-
kladných školách so zameraním 
na nemecký a slovenský jazyk, na 
zavádzanie nových vzdelávacích 
prístupov zameraných na podporu  
viacjazyčnosti. Hlavným výstupom 
projektu bude vytvorenie digi-
tálnej platformy s názvom eTOM, 
ktorá nebude len digitálnou da-
tabázou, ale interaktívne zachytí 
celý priebeh projektového procesu. 
Projekt eTOM SK-AT nadväzuje na 
predchádzajúce projekty ocenené 
cezhraničnou cenou za inovácie v 
oblasti vzdelávania. Hlavným part-
nerom a koordinátorom projektu 
je Úrad dolnorakúskej krajinskej 
vlády, odd. materské školy. Celkový 
rozpočet projektu je zazmluvnený  
v objeme 3 678 997,60 eur.

Najbližšie rokovanie zastupiteľstva je 
naplánované na 7. novembra 2024.

T. Moravcová 
Foto: S. Prokeš

Informatívna správa o MHD na úze-
mí mesta
V meste Senica a jeho dvoch mest-
ských častiach Kunove a Čáčove 
premávajú štyri linky MHD. V prvom 
polroku 2024 bolo v MHD prepra-
vených spolu 143 032 cestujúcich 
(oproti roku 2023 o 11 tisíc viac). 
Cena základného lístka 0,5 eura ostá-
va v rámci MHD Senica nezmenená 
od roku 2021. Pri platbe čipovou 
kartou je cena obyčajného cestov-
ného 0,40 eura. Cena cestovných 
lístkov pre deti od 6 do 15 rokov, žia-
kov a študentov do 26 rokov je 0,25 
eura. MHD pre mesto zabezpečuje 
na základe zmluvy dopravca Arriva 
Trnava a. s., ktorý v správe uvádza, 
že na základe sledovania štatistiky 
cestujúcich vidí možnosť optimalizá-
cie počas víkendov na linkách č. 1 a  
č. 2. Dopravca plánuje v spolupráci 
s mestom Senica osadenie svetelnej 
tabule odchodov MHD na novovy-
tvorenej zastávky v centre mesta 
pri pošte na Námestí oslobodenia. 
V spolupráci s radnicou realizuje aj 
osadenie ďalších svetelných tabúľ a 
to na ulici Hviezdoslavova - zastávka 
Čáčovská cesta, ulica Vajanského - 
zastávka Cintorín. 

Výročná správa Sociálneho podni-
ku mesta Senica
Sociálny podnik mesta Senica, s.r.o. 
(SPMS) sa v meste stará o zeleň, miest-
ne komunikácie a lávky, spravuje všet-
ky tri cintoríny, prevádzkuje kaviareň 
Park Caffé v budove DAV-u a v tomto 
roku dostal do správy aj systém zdieľa-
ných bicyklov Senica BAJK a tiež nový 
parkový areál vybudovaný pri Múzeu 
Senica. SPMS má okrem plnenia pra-
covných úloh aj pozitívny sociálny 
vplyv na podporu zamestnanosti zne-
výhodnených osôb. SPMS mal počas 
roka 2023 celkom 20 zamestnancov,  
z toho 12 z kategórie znevýhodne-
ných osôb. 

Výročná správa Zariadenia sociál-
nych služieb Senica
Mestské Zariadenia sociálnych služieb 
Senica n.o. poskytuje sociálne služby 
formou zariadenia opatrovateľskej 
služby, zariadenia pre seniorov, prevá-
dzkuje útulok pre ľudí bez domova a 
v sociálnej núdzi a poskytuje sociálne 
poradenstvo. Útulok v roku 2023 vy-
užívalo dvanásť nových klientov, šesť 
klientov útulok opustilo na vlastnú 
žiadosť. Zariadenie opatrovateľskej 
služby v minulom roku využívalo je-
denásť klientov, čo je zároveň aj ma-
ximálna kapacita tejto služby. V zaria- 
dení pre seniorov bola v roku 2023 
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• Šenk – viac než len miesto 
na „oddych“
Šenky v Senici neboli len miestom na 
večerný oddych po náročnom dni. 
Stali sa centrom kultúrneho a spo-
ločenského vyžitia, kde sa stretávali 
ľudia všetkých vrstiev. V šenkoch sa 
zapíjali obchody, uzatvárali dohody, 
delila sa pláca a odmena. Ale nielen 
to – šenky slúžili aj ako miesta pre di-
vadelné predstavenia, koncerty mu-
zikantov či politické a spolkové schô- 
dze. Oslavy, svadby, plesy, ba dokonca 
aj voľby či odvody regrútov – to všet-
ko sa odohrávalo práve tu.

• U Jakuba dopíjal poháre veselý 
Mikulka
Postupné búranie starej Senice vzalo 
so sebou aj mnohé z týchto šenkov, 
no niektoré prežili až dodnes. Histo-
rické záznamy z 30. a 40. rokov 20. 
storočia nám prezrádzajú, že v roku 
1938 v Senici fungovalo až 15 šen-
kov. Najstarším z nich bola Vináreň  
Mateja Vaníčka, ktorej vznik sa datu-
je už do roku 1830. Toto pohostinstvo 
stálo na námestí, v časti, kde dnes 
nájdeme hlavnú križovatku.

Hneď vedľa vinárne „U Vaníčka“ sa 
týčil ikonický senický šenk „U Jaku-
ba“, ktorý lákal svojou letnou terasou.  
V druhej polovici 19. storočia tu pôsobil 
Spolok sv. Jakuba, známy svojím spe-
vom. Miesto bolo obľúbené aj medzi 
miestnymi „postávačmi“ a povaľačmi, 
ako bol napríklad veselý Mikulka, kto-
rý bol známy tým, že dopíjal poháre, 

čo iní nechali. O ňom dokonca vznikla 
známa senická pieseň, ktorá sa stala 
poznávacím znamením Seničanov  
v cudzine, napríklad v Prešporku či vo 
Viedni.

• Najvyhľadávanejšie pohostinstvá 
boli na námestí
Námestie bolo miestom, kde sa 
sústredili ďalšie významné šenky.  
V starej kúrii, kde dnes stojí kultúrny 
dom, sa nachádzal „Hostinec u Čier-
neho orla“. Tento šenk bol vyhľadá-
vaný predovšetkým vyššou maďar-
skou a židovskou vrstvou. Pamätníci 
si ho ešte môžu pamätať pod názvom  
„U Hanusa“. Vo dvore hostinca bola 
populárna vináreň „Ponorka“.

Na opačnej strane námestia, v Reich-
sfeldovom dome, sídlila vináreň „Be-

seda“. Tento šenk 
bol domovom 
slovenských náro-
dovcov, ktorí boli 
v 19. storočí nazý-
vaní „panslávi“.
Na mieste, kde 
dnes stojí budova 
pošty a reštau-
rácia Jednota, sa kedysi nachádzal 
šenk „U Holčíka“. Tento podnik bol 
známy svojím orchestriónom, ktorý 
za vhodenú mincu zahral skladbu 
podľa výberu návštevníka.

• Šenk Kaňové - najstarší 
a dodnes fungujúci
Hviezdoslavova ulica, známa mno-
hým Seničanom, skrýva tiež svoje 
tajomstvá. Hneď na jej začiatku, pri 
schodoch vedúcich k športovej hale, 

stál šenk „Na rožku“, ktorý patril 
Štefanovi Sarvadymu. Po prechode 
frontu počas druhej svetovej vojny 
slúžil tento šenk ako kuchyňa pre 
sovietskych dôstojníkov.

Ďalšie pohostinstvo na tejto ulici 
patrilo Alexandrovmu Vidovi, kto-
rý spolu so svojím bratom Viktorom 
založil počas Slovenského štátu 
prvú skupinu občianskeho odboja 
v Senici.

Blízko tzv. elektrárne architek-
ta Dušana Jurkoviča stojí šenk  

Kaňové, ktorý je najstarším do-
dnes fungujúcim pohostinstvom 
v Senici. Táto budova, s unikátnou 
zachovanou pivnicou na pivo, má 
za sebou bohatú históriu, ktorá  
siaha do 19. storočia, keď ho 
vlastnil Adolf Heller. Po vojne ho 
prevzal Samuel Mittáček a neskôr 
Pavel Kaňa s manželkou Annou. 
Hoci im bol podnik v roku 1969 
odobratý, rodina ho po páde reži-
mu získala späť.

Šenky starej Senice: Miesta, kde pulzoval spoločenský život
Senica, mesto s bohatou históriou, skrýva mnohé príbehy, ktoré by inak zostali zabudnuté. Jedným z takýchto 
príbehov sú šenky – pohostinstvá, ktoré na Záhorí hrdo nosili tento názov a boli srdcom spoločenského života. 
Pre miestnych to neboli len obyčajné krčmy. Šenky boli miestami, kde sa spájali ľudské osudy, kde sa tvorili 
dejiny a kultúra našej komunity.

Interiér vinárne známej ako Ponorka.Interiér vinárne známej ako Ponorka. Dobová fotografia hostinca Kaňové - najstašieho doteraz Dobová fotografia hostinca Kaňové - najstašieho doteraz 
fungujúceho pohostinstva na Hviezdoslavovej ulici.fungujúceho pohostinstva na Hviezdoslavovej ulici.
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• Šenky, ktoré prežili históriu
Niektoré šenky síce zanikli, no ich 
príbehy ostali. „Reštaurácia Valla 
Vojtech“, ktorá stávala pri vlakovej 
stanici, bola postavená manželmi 
Vojtechom a Annou Vallovými. Počas 
vojny v jej pivniciach schovávali ute-
čencov, zatiaľ čo hore sa ubytovávali 
nemeckí dôstojníci. Tento šenk, po-
dobne ako Kaňové, prežil znárodne-
nie a jeho potomkovia ho získali späť 
až po roku 1992.

V Čáčove, v starej kúrii Ivana Zmer-
tycha, pôsobil ďalší šenk, postavený  
v roku 1904, ktorý je dnes stále v pre-
vádzke. V starej Sotine boli zase dva 
známe šenky – „U Krutých“ a „U 
Bednára“. Práve šenk U Bednára bol 
jednou z posledných zbúraných bu-
dov starej Sotiny.

• Výčapné licencie mali aj spolky
Senica bola vždy mestom, kde sa 
spájala kultúra s politickým životom. 
Výčapné koncesie mali aj niektoré 
miestne spolky. Napríklad budova 
dnešného Múzea Senica slúžila kedysi 
ako výčap Sokolovne, zatiaľ čo neďa-
leký šenk „U Krutých“ na Štefánikovej 
ulici patril Orlovni. Tam čapovali nápo-
je senickí Orli.

Nezabudnime ani na senické jarmo-
ky, počas ktorých obec pravidelne 
ponúkala výčapné licencie. Šenky 
Senice neboli len miestami, kde sa 
pilo a hodovalo. Boli to miesta, kde sa 
tvorila história, kde sa formovala spo-
ločnosť a kde sa Seničania navzájom 
družili, stretávali a kde riešili obchod-
né i rodinné záležitosti.
Spracovali Tomáš Motus, Ján Peter, -tm-

Foto:  Archív J. Petra,  -sp-

Vpravo na foto hostinec a hotel  U čierneho orla, Vpravo na foto hostinec a hotel  U čierneho orla, 
vľavo  pánsky  salónik hotela, zvaný Kasíno.vľavo  pánsky  salónik hotela, zvaný Kasíno.

Čáčovské pohostinstvo  v bývalej kúrii Ivana Zmertycha. Čáčovské pohostinstvo  v bývalej kúrii Ivana Zmertycha. 
Dole na foto súčasná podoba budovy.Dole na foto súčasná podoba budovy.

Takto dnes vyzerá  budova najstašieho fungujúceho šenku Takto dnes vyzerá  budova najstašieho fungujúceho šenku 
Kaňové, dnes v nej sídli reštaurácia a pub U Paliho.Kaňové, dnes v nej sídli reštaurácia a pub U Paliho.
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Zdravím vás, milí čitatelia. Niekto-
rým bude meno pod týmto úvodní-
kom povedomé z predošlých vyda-
ní Študentských listov. Toto je však 
moja premiéra v roli šéfredaktora. 
Škola nám už začala pred nejakou 
tou chvíľou a aj my v redakcii sme 
nabehli na pracovný režim. Tešte sa 
teda na ďalšie články o aktuálnom 
dianí z pohľadu študentov alebo o 
témach, ktoré nás zaujali.

Študentské listy vznikli so zámerom 
informovať čitateľov, najmä štu-
dentov, o podujatiach a možnosti-
ach v Senici. Listy sú však omnoho 
viac. Ponúkajú priestor všetkým 
študentom sebarealizovať sa a 
podeliť sa o svoje myšlienky. Uká-
zať svoj talent a vystúpiť so svojím 
pohľadom na vec. Mnohí študenti 
skromne a v tajnosti píšu eseje, 
či glosujú, mnohí tvoria poéziu. 
Mnohí písať ešte nezačali, aj keď 
si myslím, že ich tvorba by bola 
určite krásna a obohacujúca. Te-
raz budem možno rozumovať ako 
starý autor, ale nie je nič krajšie, 
ako tvorba neskúseného študenta, 
ktorý si ešte hľadá svoj štýl, ktorého 
pohľad na svet sa ešte formuje, a 
ktorý sa, niekedy s nádejou, niekedy 
s neistotou, zamýšľa nad vlastnou 
budúcnosťou. Práve takéto články 
nachádzate na stránkach Študent-
ských listov a práve takéto články 
potrebujeme.

Na záver vás ešte poprosím o za-
myslenie. Chcel by som, aby ste po-
rozmýšľali a spýtali sa sami seba, či 
som o odsek vyššie nehovoril práve 
o vás a o vašej tvorbe. Ak si odpovi-
ete áno, naberte odvahu a napíšte 
na listy@parlamentsenica.sk, mož-
no už v ďalšom vydaní si nájdete 
vlastné dielo. A ak si hovoríte, že by 
ste našu prácu zvládli lepšie, bude-
me radi, ak sa k nám pridáte. 

Už nezostáva povedať nič iné len, 
majte sa krásne a skladajte básne!

Evan Hendricken
Gymnázium L.Novomeského, Senica

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

Moja cesta k dobrovoľníctvu...

Projekt René - Anasoft Litera 2024
Čo sa vlastne teraz číta medzi mladými Slovákmi?
Každý rok sa študenti stredných škôl môžu zapojiť do 
jedinečného projektu René, ktorý je súčasťou prestížnej 
literárnej ceny Anasoft Litera. Naše gymnázium v Senici sa 
už niekoľko rokov zapája do tohto projektu, ktorého vyvr-
cholením je zaujímavá a obohacujúca diskusia s autormi 
daných kníh. Dozvedáme sa veľa zákulisných informácií o 
knihách a ich príbehu alebo o živote spisovateľa/spisova-
teľky na Slovensku.

Ako to celé funguje?
Porota zložená z odborníkov a odborníčok vyberie niekoľ-
ko skvelých kníh od našich slovenských autorov a auto-
riek, ktoré sú potom ponúknuté nám, študentom.
Máme dostatok času na to, aby sme si knihy prečítali a 
porozprávali sa o nich s našimi spolužiakmi a spoločne 
vyberieme knihu, ktorá sa nám páčila najviac.
Nakoniec po diskusii s ostatnými školami zapojenými v 
tomto projekte, jedna z týchto kníh a jej autor/autorka 
získa cenu René.

Tento rok sa nám do rúk dostalo konkrétne 10 kníh:
Lukáš Cabala: Spomenieš si na Trenčín?
Dušan Dušek: Deti v daždi
Ivana Gibová: Babička
Juraj Kováčik: Bod zlomu
Katarína Kucbelová: Modrosleposť
Miroslava Kuľková: Hotel Balkán
Richard Pupala: Druhý čierny zošit
Jozef Puškáš: Vivat akadémia, zbohom Čechov
Ondrej Štefánik: Siroty
Vanda Rozenbergová: Storočie

nov parlamentu je zapojených aj 
do dobrovoľníckej činnosti v rámci organizácie Senica 
2.0. Rozhodol som sa teda, že pôjdem za naším koordi-
nátorom Marekom Štítnym, ktorý je zároveň zakladateľ 
Senice 2.0 a pridám sa k nim. Hneď moja prvá akcia mala 
byť zber odpadkov v priemyselnej zóne, čo možno ne-
znie najviac lákavo, ale dobrovoľníctvo je, ako som zistil, 
celkom návykové, tak som bez váhania prišiel pomôcť. 
Tu som spoznal zopár ďalších dobrovoľníkov, s ktorými 
som si po chvíli začal veľmi dobre rozumieť. Postupne 
som začal vypomáhať na čoraz viac podujatiach v na-
šom meste.

Dobrovoľníctvo a pomoc tam, kde to je treba, ma baví 
a napĺňa energiou a dobrým pocitom, že som niekomu 
zlepšil deň. Ako vedľajší efekt som za ten čas spoznal 
mnoho úžasných ľudí a našiel si aj pár blízkych priateľov. 
Tieto skúsenosti ma osobne posunuli vpred, a preto od-
porúčam všetkým,ktorí chcú efektívne tráviť svoj čas, 
alebo ktorí by chceli spoznávať nových ľudí, aby sa pri-
dali k nám.

 Viac informácií o Senici 2.0 nájdete na našej webstránke 
www.senica20.sk.

Marcel Jankovič, SOŠPRaS v Senici
Foto: M. Štítny

Mnohí ľudia sa ma už pýtali, prečo som sa vlastne stal 
dobrovoľníkom? Prečo venujem toľko svojho voľného 
času na nejaké akcie?

Ešte v prvom ročníku na strednej škole som vďaka Štu-
dentskému parlamentu dostal príležitosť zapojiť sa do 
kolektívu mladých a priateľských tínedžerov. To bola 
moja prvá skúsenosť s dobrovoľníctvom. Zrazu som bol 
súčasťou plánovania a organizovania mnohých poduja-
tí v Senici (študentský ples, Pome Senica, literárna súťaž 
Čo potom? a ďalšie...). Neskôr som zistil, že niekoľko čle-

Úvodník

Tak ako každý rok, všetky tieto knihy sa svojimi príbehmi 
zameriavajú na inú problematiku, či už na Slovensku ale-
bo vo svete, a určite sa oplatí ich prečítať. A ak ťa zaujíma 
súčasná slovenská literatúra, môžeš si prezrieť aj zoznamy 
nominovaných kníh z predchádzajúcich ročníkov. Nájdeš 
tam mnoho zaujímavých titulov, ktoré by mohli rozšíriť 
tvoje čitateľské obzory. (www.anasoftlitera.sk)

Projekt René je dôkazom toho, že aj mladí ľudia majú radi 
knihy a chcú sa o to podeliť s ostatnými. Ktorá kniha si zís-
ka tvoje srdce? Aké príbehy ťa najviac zaujmú? Zapoj sa aj 
ty a trošku v sebe opráš čitateľského ducha. Tento projekt 
je otvorený všetkým mladým čitateľom, ktorí majú radi 
knihy a neboja sa zdieľať o svoj názor.

Agáta Žáková
Gymnázium Ladislava Novomeského, Senica

Foto: www.anasoftlitera.sk
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Ľudovít Ódor: Rýchlokurz geniality 
Predtým ako sa stal Ľudovít Ódor predsedom 
úradníckej vlády a neskôr poslancom europar-
lamentu (PS) napísal knihu, ktorá je vynikajú-
cim sprievodcom do zložitého ekonomického 
sveta, a ktorá vám ponúkne typy a rady poda-
né jednoduchým a zrozumiteľným spôsobom. 
Rýchlokurz geniality je plný praktických prí-
kladov, historických paralel a myšlienok, ktoré 
čitateľovi pomôžu lepšie pochopiť svet financií 
a ekonomiky. Ódor využíva svoj šarm a humor 
na to, aby spravil čítanie príťažlivým aj pre ľudí, 
ktorí nie sú odborníkmi v tejto oblasti. Kniha je 
pútavá nielen pre ekonomických nadšencov, ale 
aj pre širšie publikum, ktoré sa chce orientovať  
v súčasnom zložitom ekonomickom dianí.

Juraj Buzalka: Postsedliaci
Kniha Postsedliaci je zaujímavým a nevšedným 
pohľadom na transformáciu slovenskej dediny. 
Juraj Buzalka vytvára pútavý obraz o tom, ako sa 
tradičná vidiecka spoločnosť prispôsobila mo-
dernému svetu a jeho výdobytkom. Kniha pon-
úka dôkladnú sociologickú a antropologickú 
analýzu tejto témy, pričom nechýba ani osobný 
prístup autora k jednotlivým príbehom a osu-
dom ľudí, ktorých skúmal. Buzalka vie vykresliť 
komplexnosť slovenskej dediny a jej premien 
spôsobom, ktorý je podľa môjho pohľadu hrdej 
obyvateľky dediny autentický a hlboký.

Slovenské knihy, ktoré zničili môj 8-hodinový spánok
V našej krajine neobmedzených možností a nadprirodzených javov si čoskoro budete musieť na kúpu knihy  
zobrať hypotéku. A keďže kultúra má byť slovenská a žiadna iná, moje národniarske srdce mi nedovolí inak, ako 
predstaviť vám slovenské knihy, ktoré som nevedela pustiť z ruky a priblížili mi fungovanie slovenskej spoločnosti. 

Erik Tabery: Zuzana Čaputová 
Český novinár Erik Tabery sa spojil s prezidentkou 
Zuzanou Čaputovou a napísal biografiu, ktorá 
čitateľom odhaľuje päť rokov mandátu prvej slo-
venskej prezidentky. Kniha nie je len o politickej 
kariére Čaputovej, ale aj o jej osobnom živote, 
hodnotách a vnútorných motiváciách, ktoré ju 
priviedli na politickú scénu. Tabery píše ľahko a 
prístupne, čím poskytuje čitateľovi nielen obraz o 
Čaputovej ako političke, ale aj ako človeku, ktorý 
sa snaží o zmenu v spoločnosti. Kniha je dôležitá 
nielen pre tých, ktorí sa zaujímajú o súčasnú slo-
venskú politiku, ale aj pre tých, ktorí chcú pocho-
piť, aké sú výzvy modernej politickej scény.

Ak ste sa dostali až sem a moje odporúčania vás 
zaujali, utekajte do kníhkupectva. Odporúčam 
vám zrátať si financie, aby ste po tejto kúpe ne-
museli vyhlásiť osobný bankrot.

Sofia Šrámková
Gymnázium Ladislava Novomeského, Senica

KiviK
OTVORENIE KLUBOVNE PRE MLADÝCH

KOMUNITNÁ INFORMAČNÁ VZDELÁVACIA INTERAKTÍVNA KLUBOVŇA

Kivik

o 15:00 KiviK - SNP 784/2

PONDELOK 7. OKTÓBER 24
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Čo vieme o evanjelických farároch?

Aké sú rozdiely medzi evanjelic-
kým a katolíckym kňazom?
Možno by bolo dobré začať tým, 
čo máme spoločné a čo prevyšuje 
všetky rozdiely – viera v Trojjediné-
ho Pána Boha. Odlišnosti sa týkajú 
mnohých teologických otázok a ná-
sledne majú aj praktické dôsledky. 
Nemáme priestor hovoriť o tom do 
hĺbky, ale spomeňme aspoň, že pre 
nás je základnou normou jedine Bo-
žie slovo, zatiaľ čo v rímskokatolíckej 
cirkvi je na rovnakej úrovni aj tradí-
cia.

Cesta k farárstvu
Pre maminu boli veľkým príkladom 
najmä jej starí rodičia. Spomína, že 
viera pre nich nebola formálna, ale 
reálne žitá, a to aj napriek vtedajšej 
politickej situácii. Vnímala obavy 
rodičov, ale aj neskorší pád režimu 
a uvoľnenie, ktoré priniesol. Začala 
spoznávať život v rodnom cirkev-
nom zbore v Uhrovci, ktorý bol a stá-
le je pre ňu svedectvom skutočnej 
rodiny.

„Neviem, či sa to dá úplne opísať 
slovami, ale Pán Boh prehovoril do 
našich sŕdc a povolal nás do služby. 
Modlili sme sa za to, že ak nemáme 
ísť touto cestou, nech nás na štúdi-
um neprijmú, aby Pán Boh tieto 
dvere zatvoril. On ich však otvoril 
a my sme to obaja prijali ako Božiu 
vôľu pre náš život.“

Život v povolaní
Pracovný život evanjelického fará-
ra je krásny a iný si vraj nedokážu 
predstaviť. To však neznamená, že 
je všetko vždy pozitívne. Pohreby sú 
emocionálne náročné situácie, pri 
ktorých pociťujú bolesť a zármutok. 
Na druhej strane však stojí vzkrie-
senie Božieho Syna a nádej večnosti 
– úžasná správa, že náš život smrťou 
nekončí.

„Snažíme sa niesť smútok so smúti-
acimi, radosť s radujúcimi. Niekedy 
je pre nás ľudsky ťažké zažívať obi-
dve súčasti života doslova v prie-

behu niekoľkých minút, keď v nás 
mnohé veci ešte doznievajú...“

V tejto práci človek nevie oddeliť 
pracovnú a súkromnú časť života – 
žije vždy s oboma naraz. Ako teda v 
takýchto situáciách nevyhorieť a ne-
zrútiť sa? Pomáha modlitba, čítanie 
Božieho slova, služba s otvoreným a 
chápavým srdcom, pokora a rodina.
„Možno niekedy tými ťažkými otáz-
kami sú: Nepremárnili sme príleži-
tosti? Nemohli sme urobiť viac?“

Rodinný život
Je pravdou, že život farárskych rodín 
je trochu iný, ale osobne si myslím, 
že každé povolanie či služba má svo-
je špecifiká. Hovorí sa, že fara má ste-
ny zo skla, a tak je vidieť, čo sa v jej 
vnútri deje – teda má akési „obmed-
zené súkromie“. Aj keď farský úrad 
nemá úradné hodiny, rodičia sa sna-
žia byť neustále k dispozícii. Preto je 
čas vyhradený pre rodinu náročnej-
šie vytvoriť. V prípade vzdialenejšej 
rodiny je to ešte komplikovanejšie, 
pretože rodičia, ako je u farárov 
zvykom, pochádzajú z rôznych častí 
Slovenska, a tak musíme za rodinou 
vycestovať.

Žartovné zaujímavosti
Do ich, a teda aj môjho bežného ži-
vota, patria aj nepodarky a vtipné či 
úsmevné momenty. Mamina spomí-
na, ako si na jednej fare na Gemeri 
pomýlila brzdu s plynovým pedálom 
a zbúrala betónové podstavce na 
kvety (našťastie okrem podstavcov 
nedošlo k žiadnym škodám). Alebo 
ako jej cirkevníci v chladnom kostole 
prisunuli bližšie elektrický ohrievač, 
až jej začal horieť luterák (tá čierna 
časť róby), ktorý má doteraz odlože-
ný. Keď sme boli s bratom malé deti, 
nevedeli sme pochopiť, prečo by 
sme nemohli s rodičmi slúžiť v oltári. 
Tak sa stalo, že sme pri nich stáli a 
napodobňovali ich.

Môj život
Byť farárskym dieťaťom je rozmani-
té, možno trochu náročné, ale zaují-

mavé. Je pochopiteľné, že povolanie 
rodičov má vplyv na ich deti. Možno 
by prvé, čo by každého napadlo, bola 
šikana, no ja osobne som sa s ňou 
nestretla. Naopak, mám okolo seba 
úžasných ľudí, ktorí poznajú mňa, 
môjho brata alebo aj mojich rodičov. 
Jednou z nepríjemností je, že som 
bola do niektorých aktivít dotlačená 
(najhoršie spomínam na 5 rokov vý-
učby priečnej flauty), zúčastňujem 
sa detských táborov a stretávam sa 
s mnohými ľuďmi (som introvert, 
takže asi nemusím vysvetľovať, aké 
utrpenie to pre mňa môže byť). Nič 
však neľutujem. Rodičia sú pre mňa 
oporou – či už v úlohe mamy a otca 
alebo farárov.

Záver
Život evanjelického farára je plný 
radostí, výziev, ale aj zodpovednosti, 

ktoré často prekračujú hranice bež-
ného povolania. Je to život v službe 
Bohu a ľuďom, ktorý vyžaduje hl-
bokú vieru, pokoru a silné rodinné 
zázemie. Zároveň ukazuje, že viera 
a služba nie sú len o duchovných 
povinnostiach, ale aj o bežných ľud-
ských radostiach, problémoch a nie-
kedy aj úsmevných situáciách, ktoré 
neoddeliteľne sprevádzajú život fa-
rárskej rodiny.

Dorota Lichancová
Gymnázium L. Novomeského, Senica

(spolupracovala: 
Mgr. Lívia Lichancová - na foto)

Všetci sme sa už určite stretli s pojmom farár – niektorí u svojich blízkych, iní možno prostredníctvom štipľa-
vých článkov na internete. Číra zvedavosť alebo predsudky v nás mohli vyvolať túžbu dozvedieť sa viac. Prečo 
by sa niekto chcel stať farárom? Môžu evanjelickí farári zakladať rodiny? A aké je vlastne byť evanjelickým 
farárom? Opýtala som sa svojich rodičov…
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Prvú poličku s knihami nájdete 
na autobusovej stanici
V pondelok 16. septembra sme 
na autobusovej stanici v Senici za 
účasti primátora mesta Martina 
Džačovského a riaditeľky Záhor-
skej knižnice Silvie Samekovej 
slávnostne odovzdali do užívania 
poličku s knihami. Nápadom sme 
sa inšpirovali v iných mestách, kde 
už knižné poličky existujú. Chce-
me dať vyradeným a darovaným 
knihám druhú šancu a zároveň 
ponúknuť ľuďom, ktorí čakajú na 

autobus, vlak alebo krúžok, mož-
nosť zmysluplne stráviť čas. Po-
ličky sú umiestnené na verejných 
miestach v Senici – na autobuso-
vej a vlakovej stanici, v základnej 
umeleckej škole, a po odstávke 
pribudne polička aj na plavárni. 
Poličky sú vyhotovené na mieru 
do každého priestoru a ich zhoto-
viteľom je majiteľ stolárskej dielne 
Milan Kadlečík.

Záhorská knižnica v Senici
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AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ
Majte na pamäti nasledovné pravidlá:

 Snažte sa odpad netvoriť vôbec.
 Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne. 
 Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: 

oranžová farba. Napovie vám aj označenie na obale:  Riaďte sa pravidlami triedenia svojej obce. 
 
 
 Obal označený 

www.triedime.sk www.envipak.sk www.vezmisi.ma

Na nákup školských 
potrieb minú rodičia 
školopovinných detí 

začiatkom školského roka  
v priemere 50 eur.

Produkty využívajte v maximálnej možnej miere a do koša ich 
vyhoďte až vtedy, keď už nedokážu plniť svoj účel.

Ako správne
vytriediť obaly
zo školských

potrieb?
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XIV. MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL 
ZBOROVÉHO SPEVU 
SENICA 2024
12. október 2024 | 17.00 h
Dom kultúry Senica

IX.  
MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL 
SAKRÁLNEJ ZBOROVEJ TVORBY 
SENICA 2024
13. október 2024 | 15.00 h
kostol sv. Cyrila a Metoda 
Senica – Sotina

OZ 
CANTILENA 
SENICA

CANTILENA SPEVÁCKY ZBOR MESTA SENICA

KOMORNÝ ZBOR ZVONY SELENČA, SRBSKO

PJEVECKÝ SBOR KOS NOVÝ JIČÍN, ČESKO

SPEVÁCKY ZBOR ROZKVET PRIEVIDZA

ZVOLENSKÝ SPEVÁCKY ZBOR

Vstup voľný

Medzinárodný festival zborového spevu
Medzinárodný festival sakrálnej zborovej tvorby
Priaznivci zborového spevu a sakrál-
nej zborovej tvorby sa môžu tešiť 
na druhý októbrový víkend, kedy sa 
Mestské kultúrne stredisko Senica 
(MsKS) stane dejiskom už XIV. ročníka 
Medzinárodného festivalu zborového 
spevu. Festival začína v sobotu 12. ok-
tóbra v budove MsKS o 17.00 hodine.

Od roku 2006 sa v rámci tohto festi-
valu uskutočňuje aj Medzinárodný 
festival sakrálnej zborovej tvorby. Kým 
v uplynulých rokoch hosťoval tento 
festival v šaštínskej Bazilike Panny 
Márie Sedembolestnej a v Jezuitskom 
kostole v Skalici, tentokrát sa uskutoč-
ní už IX. ročník po prvýkrát doma, v 

nedeľu 13. októbra v rímsko-katolíc-
kom kostole v Sotine so začiatkom o 
15.00 hodine.

Okrem usporiadateľského telesa Spe-
váckeho zboru mesta Senica Canti-
lena si priaznivci a fanúšikovia budú 
môcť vypočuť nasledovné hudobné 
telesá: Komorný zbor Zvony Selenča 
(Srbsko), Pjevecký sbor Kos z Nového 
Jičína (ČR), Spevácky zbor Rozkvet z 
Prievidze a Zvolenský spevácky zbor.

Podujatie sa uskutočňuje s finančnou 
podporou mesta Senica (Fond PRO 
Senica).

Zina Hojerová, Cantilena

Mládež, únia, vízia budúcnosť – ako súvisia?
V Senici sa v dňoch 6. – 8. septembra 
2024 uskutočnilo medzinárodné po-
dujatie s názvom „Mládež, únia, vízia 
budúcnosti – ako súvisia?“, na ktorom 
sa zúčastnili mladí ľudia a zástupco-
via z Maďarska, Rumunska, Česka, 
Chorvátska, Rakúska a Slovenska. 
Tento trojdňový projekt bol zamera-
ný na diskusiu o výzvach a príležitos-
tiach, ktoré Európska únia mladým 
ľuďom prináša, a na výmenu názorov 
o tom, ako by mala vyzerať budúcno-
sť v zjednotenej Európe. Hlavné témy 
podujatia sa dotýkali otázok rovnosti 
príležitostí, výmeny názorov o štan-
dardoch ochrany detí, vzdelávania, 
zamestnateľnosti a udržateľného 
rozvoja. Súčasťou programu boli aj 
workshopy, kde sa diskutovalo okrem 
iného o manipulácii verejnej mienky v 
online priestore (hoaxy) a o možnos-
tiach, ako sa jej vyhnúť, ako aj o po-
stavení žien a ich rovnosti v pracovnej 
sfére v rámci EÚ. Medzi kľúčové body 
diskusií patrila aj výmena názorov na 
tému „Naša vízia budúcnosti“, kde 
mladí ľudia mali možnosť vyjadriť 
svoje predstavy o tom, ako by mohla 
Európa vyzerať o 10 či 20 rokov. Tieto 
myšlienky môžu byť užitočné v rámci 
širšej diskusie na úrovni EÚ o zapojení 
mládeže do tvorby politík.

Vyvrcholením workshopov a spoloč-
ných diskusií bola téma „Výdobytky 
vs. odmietanie“, kde účastníci reflek-
tovali na výzvy a prínosy európskej 
spolupráce. Program podujatia bol 
spestrený interaktívnymi kultúrnymi a 
športovými aktivitami, ktoré prispeli k 
budovaniu priateľstiev medzi mladý-
mi ľuďmi z rôznych krajín. Nechýbal 
ani multi-etnický výlet do blízkej obce 
Sobotište, kde mali hostia možnosť 
spoznať miestnu históriu a kultúru. 
Navštívili pamiatkovú zónu Habánsky 
dvor a miestnu hvezdáreň, spoznali 
aj krásy Kunovskej priehrady, na šlia-
pacích lodiach si pozreli vtáčí ostrov. 
Vrcholom kultúrneho programu bola 
prezentácia miestnych krojov, tradič-
ných tancov a ľudovej hudby, ktorá 
podčiarkla bohaté kultúrne dedičstvo 
regiónu. Na záver podujatia účastní-
kov čakalo spoločné varenie, kde jed-
notlivé družstvá pripravili jedlá cha-
rakteristické pre ich krajinu či región.
Celý projekt sa uskutočnil s podpo-
rou Európskej únie v rámci programu 
zameraného na stretnutia občanov, 
mládež, výmenu skúseností a posilne-
nie vzťahov medzi krajinami EÚ.

OZ Záhorácky Fénix
(red. krátené)
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Hasičská súťaž o pohár primátora

V sobotu 28. septembra patril areál 
Základnej školy na Ulici V. Paulínyho-
-Tótha dobrovoľným hasičom. Doo-
beda si zmerali sily v rámci Memoriálu 
Soni Cádrovej deti, popoludní si zasa 
dospelí hasiči v disciplíne PS 8 na sú-
ťaži O pohár primátora mesta Senica. 
Obe športové zápolenia otváral pri-
mátor mesta Martin Džačovský, ktorý 
v príhovore dospelým hasičom poďa-
koval za ich nasadenie pri nedávnom 
povodňovom nebezpečenstve.
Senickí hasiči podarovali putovný po-
hár DHZ Krásna Ves a zaviazali si ich, 
aby prišli aj o rok a priviezli ho.

Stanislav Prokeš

Výsledková listina - požiarny útok, 
detská súťaž  Memoriál Soni Cád-
rovej, kategória mladší:
1. Šajdíkové Humence, 36:98 
2. Šajdíkové Humence, 21:66 
3. Senica, 27:40

Výsledková listina - požiarny útok, 
detská súťaž memoriál Soni Cádro-
vej, kategória starší:
1. Moravský Sv. Ján,15:23
2. Kúty, 15:75
3. Jablonica,16:16
4. Radošovce, 18:92
5. Rybky, 30:34
6. Závod, 38:02

Výsledková listina - požiarny útok 
o putovný pohár primátora mesta 
Senica, dospelí - kategória PS-8: 
1. Senica 2. hošani, 29:56
2. Krásna Ves, 30:38
3. Rybky 2., 35:48
4. Rybky 1., 35:48
5. Divoké kočky Senica 1, 37:54

 

Čo nové v EÚ?
• Komisia schvaľuje vyššie zálohové platby v rámci SPP pre poľnohos-
podárov EÚ
Európska komisia povolila členským štátom EÚ vyplácať vyššie preddav-
ky poľnohospodárom zo spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP), aby 
zmiernila problémy s likviditou, ktorým čelia. Poľnohospodári môžu zís-
kať až 70 percent svojich priamych platieb vopred, namiesto súčasných 
50 percent, k 16. októbru. Zálohové platby na intervencie v rámci rozvoja 
vidieka môžu dosiahnuť až 85 percent (oproti bežným 75 percent). Pro-
blémy poľnohospodárov sú spôsobené extrémnym počasím, vysokými 
úrokovými sadzbami a cenami vstupov. Komisia reagovala na tieto výzvy, 
aby zabezpečila ekonomickú podporu pre poľnohospodárov a právnu 
istotu pre štáty. Taktiež rozdelila poľnohospodársku rezervu pre štáty za-
siahnuté extrémnym počasím.

• Ursula von der Leyenová predstavila zloženie novej Európskej ko-
misie
Predsedníčka Európskej komisie 
Ursula von der Leyenová pred-
stavila zloženie novej Európskej 
komisie. Komisia bude zložená zo 
16 mužov a 11 žien a bude mať 
šesť výkonných podpredsedov. 
Maroš Šefčovič bude ako komisár 
zodpovedný za oblasť obchodu, 
ekonomickej bezpečnosti, me-
dziinštitucionálnych vzťahov a 
transparentnosti. „Vážim si dô-
veru predsedníčky Európskej 
komisie, ktorá sa rozhodla zve-
riť mi portfólio so silnou váhou 
pre konkurencieschopnosť EÚ 
vrátane Slovenska, aj pre celko-
vé postavenie Únie na medzinárodnej scéne. Ekonomická bezpečnosť 
s prepojením na obchodnú politiku - čo pokrýva všetkých globálnych 
hráčov od Spojených štátov až po Čínu - priamo nadväzuje na to, čomu 
som sa venoval doteraz, a kde vidím obrovskú pridanú hodnotu vzhľa-
dom na silnú globálnu konkurenciu. Potrebujeme partnerstvá, ale 
potrebujeme aj férový medzinárodný obchod s férovými praktikami, 
ktoré posilnia príležitosti pre náš európsky biznis. Týka sa to okrem 
iného obchodných a investičných partnerstiev alebo aj surovinovej 
bezpečnosti, ktorá je bytostne prepojená so všetkými modernými od-
vetviami. Zároveň si vážim dôveru predsedníčky v oblasti medziinšti-
tucionálnych vzťahov, pretože zostavám jej pravou rukou vo vzťahoch 
s Európskym parlamentom aj Radou EÚ, čiže členskými štátmi. No a v 
neposlednom rade si vážim, že by som mal naďalej zastrešovať vzťahy 
Únie so západoeurópskymi krajinami, ktoré nie sú členmi EÚ, naprí-
klad so Spojeným kráľovstvom, Švajčiarskom či Nórskom. Veľa sa po-
darilo v tomto mandáte a ďalšie posilňovanie týchto partnerstiev ide 
podľa mňa ruka v ruke s globálnym postavením EÚ,” vyjadril sa v tejto 
súvislosti Maroš Šefčovič. 

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku
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termínovník podujatí, kino - október20 Naša Senica

Po stopách protifašistického odboja v našom
 regióne - Výstava 

venovaná pam
iatke 80.výročia SNP

3. október o 17:00, výstava potrvá do 31. 10., Záhorské osvetové stredisko Senica

Erika Szöke: M
agia Naturalis

4. október o 17:00, výstava potrvá do 17. 11., Záhorská galéria Jána M
udrocha Senica

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

5. október o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Záhorácka krojová zábava
5. október o 19:00, vstupné: 15 €, Dom

 kultúry Senica - tanečná sála

Kabaret kúziel
7. október o 19:00, predpredaj Infosen: 5 € a pred vystúpením

 v DAVe, DAV kinosála

Spievanky - posedenie pri harm
onike

8. október, Klub dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici

Nájdim
e svoj vnútorný pokoj - beseda s lektorkou zdravého životného štýlu 

a terapeutkou Nikoletou Zsigóovou
9. október o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Burza inform
ácií - Kam

 na strednú
10. október, Dom

 kultúry Senica - tanečná sála

Dni nezábudiek 2024  - celoslovenská verejná zbierka Ligy za duševné zdravie
10. október, m

esto Senica

Relaxačná dielnička pre dospelých - Nam
aľuj si svoj príbeh s Jankou Hajdinovou

10. október, od 16:30 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

W
aldorfská hernička s Jarkou Balážikovou

11. október o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

M
ikrobity a iné hity -  vedecko-technické predpoludnie pre deti od 8 rokov 

s lektorkou z CVTI Bratislava
12. október, od 9:00 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

M
edzinárodný festival zborového spevu Senica 2024

12. október o 17:00, vstup: voľný, Dom
 kultúry Senica - kinosála

M
edzinárodný festival sakrálnej zborovej tvorby Senica 2024

13. október o 15:00, vstup: voľný, Kostol sv. Cyrila a M
etoda - Sotiná

Tanečky - tanečné popoludnie - hudobná produkcia - pán M
orávek

15. október, COOP Jednota Senica

Deň úcty k starším
 

16. október o 15:00, Dom
 kultúry Senica - tanečná sála

Dvojníčka - beseda s regionálnou autorkou M
agdalénou Piñeros  

16. október o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Podporná skupina nosenia - s certifikovanou lektorkou Elenou M
edňanskou

17. október, od 15:30 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Jesenné dielničky
19. október o 14:00, horný foyer Dom

u kultúry Senica

SONNY koncert - Dance 35.výročie
19. október o 16:00 a 18:30, vstupné: 9 €, Dom

 kultúry Senica - kinosála

Krojová zábava SD Kunov
19. október o 19:00, vstupné: 20 €, Spoločenský dom

 Kunov

Čítaníčko pre najm
enších - prvým

i krokm
i ku knihám

 pre najm
enšie deti

21. október o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Ľudovít Kašuba a M
artina Kreibich - koncert

21. október o 18:00, vstupné: 15 €, Dom
 kultúry Senica - kinosála

 2:22 - Príbeh duchov - divadelná kom
édia

24. október o 19:00, vstupné: 22 €, Dom
 kultúry Senica - kinosála

Tim
ravina Studnička - súťaž v um

eleckom
 prednese pôvodnej slovenskej prózy

25. október o 8:30, organizátor ZOS Senica, ZUŠ Senica

Výlet do Zoo Bojnice s M
aterským

 centrom
26. október, o 8:00 odchod od CVČ, návrat cca. 20:00

Tvorivá sobota - kreatívna sobota pre deti od 5 r. s výtvarníčkou Luciou M
orávkovou

26. október o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Strýko Baltazár - detské predstavenie 
26. október o 17:00, predpredaj Ticketportal a Predpredaj od 11€, Dom

 kultúry Senica

Výročie vzniku ČSR 
28. október o 10:00, park pri ZUŠ Senica

Jesenný m
initábor pre deti - organizátor CVČ Senica

od 30. do 31. októbra, cena: 55 €, TS Esko, Hollého 750

S babkou/dedkom
 do knižnice - kreatívne čítanie a tvorenie pre deti  

od 2 rokov a ich starých rodičov 
31. október o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Klub 60+ klub pre aktívnych seniorov - pravidelné stretnutia a aktivity
každý utorok od 13:30, Záhorská knižnica v Senici

Klub Nezábudka - podporná skupina duševného zdravia
každý utorok od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Angličtina pre seniorov - kurz AJ pre seniorov
každý štvrtok o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Klub m
ladých čitateľov - stretnutie m

ladých čitateľov vo veku 10 - 15 rokov
podľa dohody (info v knižnici), Záhorská knižnica v Senici

Turistický pochod M
alé Karpaty - Kuchyňa - Čerm

ák - Vysoká - Vývrat - Kuchyňa
5. október, trasa: 19 km

, doprava individuálna, zraz: plaváreň Senica o 7:00

Jesenný burčákový pochod - M
utenice, pochod vinohradm

i, trasa: 10 km
12. október, doprava autobusom

, odchod SE plaváreň o 7:30, treba sa vopred prihlásiť.

HC Dukla Senica - M
ŠK Púchov

12. október o 18:00, zim
ný štadión Senica

HC Dukla Senica - HK Iskra Partizánske
19. október o 18:00, zim

ný štadión Senica

Futbalový klub Senica - TJ Družstevník Unín
20. október o 14:30, futbalový štadión Senica

Futbalový klub Senica - TJ Chvojničan Radošovce
27. október o 13:30, futbalový štadión Senica

Kalendár podujatí október 2024  – m
esačník o podujatiach v m

este Senica. 
Vydáva: M

esto Senica v spolupráci s M
estským

 kultúrnym
 strediskom

 Senica.
Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m

ail: podujatia@
senica.sk

Inform
ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým

i organizátorm
i k term

ínu uzávierky.
Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 10. 2024. Nepredajné.

M
EDVEDÍK PANDA V AFRIKE - anim

ovaný, dobrodružný - slovenský dabing
Piatok 18. október o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 89 m

in., M
P

SUBSTANCIA - horor, drám
a, kom

édia - Kanada, Francúzsko
Piatok 18. október o 19:00, vstupné: 6 €, 140 m

in., M
P 18+

TRANSFORM
ERS JEDNA - anim

ovaný, akčný, sci-fi - USA - slovenský dabing
Nedeľa 20. október o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 135 m

in., M
P

ÚSM
EV 2 - horor - USA

Nedeľa 20. október o 19:30, vstupné: 6 €, 124 m
in., M

P 18+

VENOM
: POSLEDNÝ TANEC - akčný, sci-fi - USA

Piatok 25. október o 17:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P15+

LÓVE 2 - thriller - Slovensko
Piatok 25. október o 19:00, vstupné: 6 €, 106 m

in., M
P18+

VENOM
: POSLEDNÝ TANEC - akčný, sci-fi - USA

Sobota 26. október o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P15+

LÓVE 2 - thriller - Slovensko
Nedeľa 27. október o 17:00, vstupné: 6 €, 106 m

in., M
P18+

VÝNIM
OČNÝ STAV - kom

édia - Česko
Nedeľa 27. október o 19:30, vstupné: 6 €, 111 m

in., M
P12+

M
OJA ČARODEJNÍCKA RODINKA - anim

ovaný, kom
édia - slovenský dabing

Štvrtok 31. október o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 86 m
in., M

P

POKLAD - kom
édia, dobrodružný - Česko 

Štvrtok 31. október o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P12+

JOKER: FOLIE À DEUX - triller, drám
a - USA

Štvrtok 3. október o 19:00, vstupné: 6 €, 138 m
in., M

P 15+

M
ÔJ KAM

ARÁT TUČNIAK - rodinný, dobrodružný - USA - slovenský dabing
Piatok 4. október o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 95 m

in., M
P 7+

EM
A A SM

RTIHLAV - drám
a - Slovensko, Česko

Piatok 4. október o 19:00, vstupné: 6 €, 136 m
in., M

P 15+

VLNY - špionážny thriller - Slovensko, Česko
Sobota 5. október o 17:00, vstupné: 6 €, 130 m

in., M
P 12+

JOKER: FOLIE À DEUX - triller, drám
a - USA

Sobota 5. október o 19:00, vstupné: 6 €, 138 m
in., M

P 15+

M
IKI - akčný thriller, drám

a - Slovensko, Česko
Nedeľa 6. október o 17:00, vstupné: 6 €, 110 m

in., M
P 18+

KONIEC SVETA - drám
a, rodinný - Česko

Nedeľa 6. október o 19:00, vstupné: 6 €, 134 m
in., M

P 12+

LEE: FOTOGRAFKA V PRVEJ LÍNII - drám
a, životopisný - USA

Štvrtok 10. október o 19:00, vstupné: 6 €, 116 m
in., M

P15+

TRANSFORM
ERS JEDNA - anim

ovaný, akčný, sci-fi - USA - slovenský dabing
Nedeľa 13. október o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 135 m

in., M
P

LEE: FOTOGRAFKA V PRVEJ LÍNII - drám
a, životopisný - USA

Nedeľa 13. október o 19:30, vstupné: 6 €, 116 m
in., M

P15+

M
EGALOPOLIS

 - drám
a, sci-fi - USA

Štvrtok 17. október o 19:00, vstupné: 6 €, 133 m
in., M

P 15+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

19. 10. - Sonny koncert

26. 10. - Srtýko Baltazár
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Po stopách 
protifašistického 
odboja v našom 
regióne
Trnavský samosprávny kraj, Záhor-
ské osvetové stredisko (ZOS) v Senici 
a Klub vojenskej histórie Záhorie vás 
srdečne pozývajú na vernisáž výsta-
vy venovanej pamiatke 80. výročia 
Slovenského národného povstania s 
názvom „Po stopách protifašistické-
ho odboja v našom regióne“. 

Autorom výstavy je regionálny vo-
jenský historik Peter Bača. Výstava 
bude verejnosti prístupná do 31. ok-
tóbra 2024 v pracovných dňoch od 
8.00 do 15.30 hodiny v Záhorskom 
osvetovom stredisku v Senici.

Záhorské osvetové stredisko

Centrum poradenstva a prevencie v Senici hľadá zamestnanca administratívy 
a prvého kontaktu na plný úväzok.

Predpokladaný termín nástupu: 1. 1. 2025, skúšobná doba 3 mesiace, mož-
nosť uzatvorenia pracovného pomeru na dobu neurčitú. 
Pozícii vyhovujú uchádzači so SŠ vzdelaním s maturitou (výhodou je eko-
nomické vzdelanie), prax: aspoň 2 roky (nie je však podmienkou).
Náplň práce: evidencia žiadostí klientov, komunikácia s klientmi (osobne, te-
lefonicky a písomne), vedenie pokladne a jej mesačné uzatváranie, vedenie 
spotreby PHM za služobné mot. vozidlo, mesačné spracovanie dochádzky za-
mestnancov, inventarizácia majetku a jej ročné spracovanie, odosielanie pošty, 
výber peňazí z banky, obstarávanie kancelárskych potrieb...
Predpokladaný termín ukončenia výberového konania: 30. 11. 2024.
Žiadosti posielajte: pppsenica@centrum.sk, osobne alebo poštou
doporučene na adresu:
Centrum poradenstva a prevencie Senica (CPP Senica)
Označenie obálky: „žiadosť – zamestnanec administratívy a prvého kontaktu“
Robotnícka 62/45
905 01 Senica
Kontakt na zodpovednú osobu: PhDr. Lucia Bélová – riaditeľka CPP v Senici
Tel.: 034/651 20 61 alebo 0911 316 150
E-mail: pppsenica@centrum.sk, web: https://cpppapse.webnode.sk/

Celé znenie inzerovanej voľnej pracovnej pozície nájdete na: 
https://cpppapse.webnode.sk.

Centrum poradenstva a prevencie v Senici 
hľadá 

zamestnanca administratívy 
a prvého kontaktu

Mesto Senica informuje rodičov o možnosti prihlásiť svoje 
deti do mestských jaslí. Jasle ponúkajú kvalitnú starostlivosť 
pre deti od 1 do 3 rokov, so zameraním na ich individuálny 
rozvoj. Kapacita je obmedzená, preto neváhajte a prihláste 
svoje dieťa čo najskôr. Viac informácií nájdete na oficiálnej 
stránke mesta Senica: www.senica.sk.

Tel. č.: 034/651 45 18
E-mail: jasle.senica@gmail.com

Mestské jasle 
L. Novomeského 1209, 905 01  Senica 
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SPOMIENKY
na vašich blízkych zosnulých môžete posielať 
mailom na adresu: redakcia@senica.sk.
Alebo ich prineste na informácie Mestského úradu 
Senica (napísaný text a foto).

Naša Senica - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Sídlo vydavateľa a adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad,  
Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica, IČO 00 309 974. Vedúca redaktorka: Mgr. Tatiana Moravcová (telefón 034/698 7618). 

Uzávierka 25. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ Senica, Registačné číslo: Ministerstvo kultúry SR EV 3151/09.
Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za obsah zverejnených písomných alebo fotografických materiálov 
nesie autor. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Mesačník je distribuovaný zadarmo . 
Náklad 5 000 výtlačkov. Elektronická verzia novín: www.senica.sk; e-mail: redakcia@senica.sk, tatiana.moravcova@senica.sk. ISSN 1339-0074 

SPOMIENKA
Spomíname na tých,
ktorí už nie sú s nami,
s ktorými sme prežili časť 
života a mali sme ich radi.

Dňa 29. 9. 2024 uplynuli 
dva roky, čo od nás neča-
kane navždy odišiel náš 
milovaný manžel, tatko a 
dedko Anton Szabó zo Senice. 

S láskou a úctou budeme spomínať. 
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spo-
mienku.

SPOMIENKA
26. augusta nás vo veku nedožitých 80 rokov 
navždy opustila pani Alena Žabková zo Senice.

SPOMIENKA
Osud je krutý, nevráti, 
čo vzal, zostali spomienky 
a v srdci žiaľ. 
Kytičku na hrob ti prídeme 
dať a spokojný spánok ti 
priať.

Dňa 28. septembra si 
pripomíname 6. smutné výročie, kedy nás vo veku  
75 rokov navždy opustil manžel, otec a dedko Ivan 
Volek zo Senice.

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spo- 
mienku. S láskou a úctou spomínajú manželka, 
deti s rodinami a vnúčatá.

SPOMIENKA

Nikdy nestratíš niekoho, koho nosíš vo svojom  
srdci... Možno stratíš jeho prítomnosť, jeho hlas, 
jeho vôňu. Ale to, čo si sa od neho naučil, to, čo ti  
po sebe zanechal, to nestratíš nikdy. 
 
S úctou a láskou si spomíname na rodičov a sta-
rých rodičov: Emíliu Slobodovú, rod. Mjakíšo-
vú, ktorá nás navždy opustila dňa 17. novembra 
2015 a Stanislava Slobodu, ktorý nás navždy 
opustil 5. októbra 2021. 
Kto ste ich poznali, venujte im spolu s nami tichú 
spomienku. 

S láskou a úctou spomínajú dcéry Ivana, Sta-
nislava, Svetlana a Ľubica a syn Pavol, vnučky  
a vnuci a ostatná rodina.

POĎAKOVANIE
Ďakujeme všetkým prí- 
buzným, priateľom, zná- 
mym a susedom, ktorí 
dňa 10. septembra od-
prevadili na poslednej 
ceste našu milovanú 
manželku a babku 
Martu Hospodárovú, 
rod. Podolskú zo Senice, ktorá nás navždy opus-
tila 4. septembra vo veku 66 rokov.
Úprimne ďakujeme za kvetinové dary a prejavy 
sústrasti, ktorými ste sa snažili zmierniť náš hlbo-
ký žiaľ.
Smútiaca rodina.

POĎAKOVANIE
Od života pre seba nič si 
nežiadal, všetko len pre 
svoje deti a rodinu, svoje 
zlaté srdce si nám dal. 

Prestalo srdiečko tĺcť, 
prestali ústa sa smiať, bu-
deme, manžel a otec na 
teba, stále spomínať. 

V neznámy svet odišiel si spať, 
zaplakal každý, kto ťa mal rád...

Dňa 23. októbra 2024 uplynie 23 rokov od chvíle, 
keď nás náhle a nečakane opustil manžel, otec, 
starý otec, syn, brat, zať a kamarát Viliam Figura 
z Kunova.

Za tichú spomienku ďakuje manželka a dcéry 
Monika a Lucia.

POĎAKOVANIE
Zostalo len ticho,
v očiach slzy a v srdci žiaľ.
 
Dňa 24. októbra sme si 
pripomenuli štvrté výro-
čie, čo nás navždy opustil 
náš brat Peter Sloboda. 
 
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku. 
S láskou a úctou spomínajú sestry Ivana, Stanisla-
va, Svetlana a Ľubica a brat Pavol.

SPOMIENKA
Osud bol krutý, zobral 
nám to najcennejšie...

Dňa 2. októbra uplynuli 
tri roky, čo nás vo veku 
37 rokov navždy opustila  
Bc. Ivetka Špačková, 
rod. Hospodárová zo 
Senice.

Chýbaš v každej sekunde nášho života, hlavne 
synčekovi Jakubkovi. Ľúbime ťa a nikdy na teba 
nezabudneme...
Spomína otec, synček Jakubko, Miro, sestra 
Martina s rodinou, bratranec Rudo s rodinou, 
ostatná rodina a priatelia.

SPOMIENKA
Dňa 23. septembra sme 
si pripomenuli druhé 
výročie, čo nás navždy 
opustil manžel, otec a 
starý otec Ján Lazorčák. 

S láskou a úctou spo-
mína manželka a deti  
s rodinami.

SPOMIENKA
5. októbra uplynie 1 rok, 
čo nás navždy opustil 
manžel, otec, brat, strý-
ko, ujo a dobrý priateľ 
Vladimír Hromek.
Kto ste ho poznali, venuj-
te mu tichý spomienku.
Smútiaca rodina.
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Zosobášili sa: 
Filip Michlik a Mária Machová
Patrik Olša a Nikola Pavlovičová
Peter Greguš a Eva Beňová
Martin Ulman a Dana Hanáková
Tomáš Malárik a Veronika Tuláková 
Michal Waldecker a Petra Mertelová
Marek Haberl a Marcela Husová
Ján Tománek a Kristína Wolfová

Opustili nás:
Pavol Vašíček, vo veku 80 rokov
Hana Tóbiková, vo veku 57 rokov 
Adrián Ažimov, vo veku 39 rokov
Michal Havel, vo veku 98 rokov 
Ján Rusnák, vo veku 72 rokov 
Alena Žabková, vo veku 77 rokov 
Radoslav Janošič, vo veku 31 rokov 
Ľubica Krištofovičová, vo veku 70 rokov
Mária Rusnáková, vo veku 70 rokov 
MUDr. Pavol Gašpar, vo veku 51 rokov
Marta Hospodárová, vo veku 66 rokov
Pavel Kukliš, vo veku 84 rokov 
Margita Dulíková, vo veku 70 rokov 
Stanislav Hladík, vo veku 55 rokov 
Mária Gulišová, vo veku 64 rokov 
JUDr. Radoslav Fasura, vo veku 65 rokov 
Juraj Indra, vo veku 48 rokov
Jozef Horváth, vo veku 70 rokov 
Viviana Heribanová, vo veku 64 rokov 
Milan Stehlíček, vo veku 70 rokov 
Jozefa Szabová, vo veku 83 rokov

Spoločenská kronika

SPOMIENKA
Večer, keď slnko zapadlo 
a opúšťalo Zem, tvoje srd- 
ce sa navždy zastavilo.
Odišiel si tichou tmou, 
ticho so svojou bolesťou.
Hviezdy ti nesvietia, slnko 
nehreje, už sa k nám ne-
vrátiš, už nie je nádeje.
 
Dňa 27. 10. uplynie smutný rok, čo nás navždy 
opustil milovaný manžel, tatko a dedko Štefan 
Kardhordó.

S láskou spomínajú: manželka Eva, dcéry Eva 
a Hana a syn Štefan s rodinami, sestra Elena a 
brat František s rodinami a všetci známi, čo ho 
poznali.

SPOMIENKA
Dňa 2. októbra sme 
si pripomenuli 7. vý-
ročie úmrtia manžela  
Alexandra Konečného. 

Kto ste ho poznali, ve-
nujte mu tichú spo- 
mienku. 
S láskou spomína manželka s rodinou.

SPOMIENKA
Dňa 21. 9. 2024 sme si 
pripomenuli 33. výro-
čie úmrtia nášho otca 
a starého otca Ervína 
Sekáča.

A zároveň si dňa 12. 10. 
pripomenieme 8. výro-
čie, čo nás opustila naša 
mama a stará mama 
Marie Sekáčová.

S láskou a úctou spomí-
na syn Ervín s manžel-
kou Katarínou a vnuč-
kou Katarínou.

SPOMIENKA
Dňa 3. novembra si pri-
pomenieme 33 rokov 
od chvíle, čo nás navždy 
opustil náš otec, dedo a 
pradedo Martin Vašina 
zo Senice, rodák z Holíča.

S láskou a úctou spomí-
najú dcéry Marta a Katarína s rodinami.

Chcela by som veľmi pekne POĎAKOVAŤ (ako dlhoročný občan mesta Senica) za prácu zamestnancov 
Sociálneho podniku mesta Senica - SPMS, ktorí sa starajú o poriadok a čistotu v mestských záhonoch, 
verejných priestranstvách a taktiež udržujú čistotu a poriadok na našom mestskom cintoríne. Klobúk 
dolu pred ľuďmi, ktorí pracujú ako zdravotne znevýhodnení a podieľajú sa na zveľadení mesta na jar,  
v lete, na jeseň, v zime. No vďaka patrí aj vedeniu SPMS, ktoré zabezpečuje v rámci mesta takéto služby 
a dáva šancu pracovať aj znevýhodneným. Prosím, vážme si ich prácu a buďme radi, že sú ľudia, ktorí 
sa snažia udržiavať naše mesto pekné a čisté. Sú mestá, kde takáto možnosť nie je (nehovoriac o niek-
torých zahraničných mestách, z vlastnej skúsenosti). A preto, podporme zamestnancov SPMS pri práci 
vonku, v uliciach nášho mesta aspoň úsmevom alebo poďakovaním. Samotné gesto či slovo predsa 
znamená oveľa viac, než hocičo iné. Buďme k sebe tolerantní a ohľaduplní. Robia to všetko pre nás, pre 
lepšie a krajšie bývanie v meste. Ďakujem. 

Kozubíková, Senica

Mestská organizácia JDS Senica 
pozýva svojich členov:

• 8. október
SPIEVANKY
- posedenie pri harmonike od 13.00 do 17.00 
hod. v klube dôchodcov (KD)

•  14. október 
KÚPANIE v Dun. Strede
- odchod o 8.00 hod. od plavárne (autobus je 
obsadený)

• 15. október
TANEČKY
- tanečné popoludnie v COOP Jednote Senica, 
od 15.0, hrá p. Morávek

Podrobnejšie informácie získate  v Klube 
dôchodcov na Továrenskej ulici vždy v pon-
delok, stredu a piatok od 13.00 do 16.00 hod.

Tešíme sa na stretnutia počas spoločných 
podujatí.
                                           Anna Krahulcová

tajomníčka, MO JDS Senica

SPOMIENKA
Odišiel si cestou, 
kt. ide každý sám,
len brána spomienok 
ostala dokorán....
ten kto ťa poznal, 
si spomenie, 
a ten kto ťa mal rád, 
nikdy nezabudne!

Dňa 1. 10. 2024 uplynul smutný rok, čo nás na-
vždy opustil pri tragickej udalosti náš milovaný 
tatko, svokor a dedko, kolega, kamarát a spolu-
pracovník p. Ján Mikulík z Čáčova.

S láskou v srdci spomínajú dcéra Lenka s manže-
lom a vnučka Alžbetka. 

SPOMIENKA
Spi ticho, tichúčko, 
dosnívala si svoj 
života sen
a cestou bolesti 
odišla si tam, 
kde je mier
a láska len.

Dňa 1. 10. 2024 uplynuli 4 roky, čo nás navždy 
opustila naša milovaná mamička, svokra, babič-
ka, prababička p. Magdaléna Martišová, rod. 
Ráčková
S úctou spomínajú dcéra Oľga s manželom a 
dcéra Anička s manželom, vnúčatá Martin, Anič-
ka, Roman a Zuzka s rodinami. Pravnučka s Lenka 
s rodinou.
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